

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА
26
МАРТА
1948 года.

Цена 20 коп.

Постоянно оказывать помощь подшефным колхозам

Каждому крестьянину, работнику МТС и специалистам сельской администрации нашего района в начале прошлого Сталинского пятилетия в 1948 году добиться успехов в развитии зерновых и технических культур, значительно увеличить поголовье и продуктивность животноводства. Больше и почетные задачи стоят перед районом, за разрешение которых работники сельского хозяйства берутся дружно организованно.

Но дело подшефного сельского хозяйства — дело рук не одних только работников колхозных сел и деревень. Это дело поголовно всех трудящихся района и города. Где бы кто ни работал — на фабрике или на заводе, в артили или в учреждении, своим трудом он обязан оказывать активную помощь колхозу, подсобному хозяйству, тракторной бригаде.

Создать изобилие продуктов питания для трудящихся и сырьевые запасы для нашей промышленности, в ближайшие два года превзойти довоенный уровень развития сельского хозяйства — в этом состоит задача, этого требует обстановка разразившейся борьбы за скорейшее восстановление и развития сельского хозяйства.

Важным из практических мероприятий является помощь колхозам в осуществлении плановых заданий в учебной над колхозами и МТС. В прошлом году много помогал колхозам и машинно-тракторным станциям общественные и хозяйственные организации заводов Станкостроительного, Экскаваторного и имени Киркиж. Они обеспечивали ремонт машин и инвентаря материалами, инструментами и запасными деталями. Бригада специалистов завода им. Киркиж и в этом году немало помогла Сенинской МТС в ремонте тракторов.

Однако помощь колхозам — шефство, нельзя рассматривать

так, как рассматривают его руководители фабрики «Коммунар». Они встали на явно неправильный путь, требуя от подшефного колхоза за услуги соотвественной оплаты, причем оплаты натурой, извлекая от шефства определенные барыши, соблюдая узко ведомственные интересы. От такого шефства пользы мало, а вред значительный.

Перед шефствующими организациями стоит задача помочь колхозам успешно справиться с весенне-летними полевыми работами и уборкой урожая. Передать опыт организации социалистического труда, накопленный на наших предприятиях, в колхозы и тракторные бригады. Шире развернуть социалистическое соревнование между отдельными хозяйствами и внутри самих колхозов, бригад, звеньев. Силами специалистов-плановиков оказать практическую помощь в составлении перспективных планов по выполнению пятилетки в четыре года. Нужно практически помочь сельским партийным и комсомольским организациям развернуть среди колхозников массово-политическую и культурно-воспитательную работу. Привлечь в колхозы паровозы сельские клубы-станицы и клубы, оживить и расширить культурно-спортивную деятельность.

Следует не забыть и такой важный вопрос, как привлечение к работам в колхозах рабочих и служащих промышленных предприятий, проживающих в сельской местности. Чтобы никто из этой категории рабочих фабрик и заводов не был лишь наблюдателем, а каждый бы в свободное от работы время вместе с колхозниками активно трудился на колхозных полях. Но осуществлять практическое шефство над колхозами и МТС следует постоянно, в любое время года и никаким образом не превращать его в камуфляж, в какое-то временное мероприятие.

Коллективный договор перезаключен

Состоялась конференция рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики имени Абелямана по принятию проекта коллективного договора.

Делегаты конференций, а их было свыше 730 человек, от лица коллектива всей фабрики приняли обязательство дать сверх плана за год 196 тонн пряжи и 1470 тысяч метров ткани или закончить годовую программу к 15 декабря; отказаться частично от государственной дотации в сумме трех миллионов рублей, за счет снижения себестоимости

выпускаемой продукции; поднять производительность оборудования (к 1947 году) в тридцать на 28 процентов и в ткачестве на 18,4 процента. Построить два дома. Образовано все работы на подсобном хозяйстве фабрики с тем, чтобы собрать высокий урожай картофеля и овощей.

Сейчас разрабатывается социалистическое соревнование между отдельными бригадами и работниками фабрики за выполнение обязательств.

И. Леонтьев.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Фабрики и заводы, артили и учреждения района взяли шефство над отстающими колхозами.

Колхозу «2-я пятилетка» Шаповского сельсовета, Мелеховский известковый завод на

весенне-посевную выделяет трактор, в дома колхозников проведен свет, оказана помощь в оборудовании общественных помещений.

Родительский лекторий

При Дворце культуры Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина организован лекторий для родителей Лучшие учителя-педагогов города, преподаватели педагогического института регулярно читают здесь лекции о задачах коммунистического воспитания детей.

Лекторий быстро завоевал авторитет и популярность среди рабочих комбината. Лекция на тему: «Воспитание советского патриотизма», «О родительском авторитете», «Воспитание у детей навыков культурного поведения» привлекли большое число слушателей. Особенно большой успех имела лекция опытного методиста-педагога Ольховской «Роль семьи и общественной жизни в воспитании детей», построенная на богатом фактическом материале из жизни и быта школьников города Сталинка.

Сады приморья

На развитие садоводства в Приморском крае до сих пор обращалось мало внимания. Только в 83 колхозах есть свои сады, а в совхозах их нет совершенно. С внешнего года решено начать планомерную работу по развитию садоводства с тем, чтобы к концу пятилетки довести площадь садов в колхозах и совхозах края до 1,560 гектаров.

При организации садов будет широко использован опыт приморских садоводов И. В. Минурова.



Ленинград. Скульптор Н. В. Дыдыкин закончил мраморный бюст Максима Горького. Бюст будет установлен в Ленинградском Доме ученых, носящем имя великого писателя. На снимке: бюст М. Горького работы скульптора Н. В. Дыдыкина. Фото И. Янова. Прессклиппе ТАСС.

МТС Украины выполнила план ремонта тракторов

Машинно-тракторные станции Украины досрочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов. Большинство областей республики перевыполнило план ремонтных работ. Заключившая проверка качества ремонта и готовности МТС к весне.

Промышленность района выполнила квартальный план

Все государственные промышленные предприятия нашего района к дню открытия второй областной партийной конференции досрочно выполнили план I квартала 1948 года.

К 25 марта фабрика «Коммунар» выполнила программу на 114,5 процента, фабрика «Достижение» — на 102,7 процента, стекольный завод «Красный маяк» — на 110 процентов, Азеринский карьер — на 113 процентов, стекольный завод «Красный Октябрь» и Мелеховский известковый завод — на 100 процентов.

Предприятия кооперативной промышленности выполнили квартальный задание на 123,7 процента. Лучшие успехи имеет коллектив артили имени Ворошилова. План трех месяцев здесь перевыполнен почти в полтора раза.

Накануне 80-летия со дня рождения М. Горького

В культурно-просветительных учреждениях города началась подготовка к проведению 80-летия со дня рождения великого русского писателя, родоначальника социалистической литературы М. Горького.

В школах в день годовщины и накануне состоится вечера, на которых дети выступят с чтением произведений великого писателя. 27 марта в школу № 1 на вечер, посвященный Горькому, соберутся учителя и работники народного образования. В библиотеках организуется выставки произведений любимого писателя трудящихся, книги которого сейчас имеют наибольший спрос читателей.

В подарок областной партийной конференции

Артиль вивальдов «Красный Октябрь», выполнив в феврале план выпуска продукции на 129,2 процента, заняла первое место в системе кооперации вивальдов области. Ей присуждено Красное знамя обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета.

Артиль 20 марта выполнила квартальный план выпуска продукции. При плане в 414 тысяч рублей она дала продукции на 429,1 тысяч рублей. Из других предприятий местной и кооперативной промышленности уже перевыполнили план первого квартала горпищепромкомбинат, артиль «Трудовой коллектив», артиль «Молот». Заключивают выполнение квартального плана артиль «Прогресс», «Швейпром» и другие.

Литературный кружок

При школе ФЗО № 5 организован литературный кружок. В кружок записалось 20 учащихся. Старостой избран Демьянский, учащийся группы слесарей, хорошо работающий в производстве и занимающийся литературным творчеством.

Сегодня на очередном занятии литературного кружка пролунают лекцию воспитателя Шацова «Как работать с книгой» и будут читать свои стихи. В работе кружка большую помощь учащиеся оказывают директор школы А. А. Седяев.

Обувь к весенне-летнему сезону

ЛЕНИНГРАД. На фабрике «Скорход» состоялась конференция, посвященная обсуждению ассортимента обуви, подготовленного к весеннему и летнему сезону. В работе конференции приняли участие представители универсальных магазинов города, Дома торговли и других организаций.

На выставке было экспонировано около ста моделей. Одобренные получили мужские и дамские туфли из ткани, обувь на пористой подошве. Массовое производство детской обуви начнется с 1 апреля.

Весенняя тренировка футболистов

Футбольные команды мастеров тщательно готовятся к предстоящему сезону.

Чемпион страны команда ЦДКА тренируется в Сухуми.

Динамоцы Тбилиси и московская команда «Торпедо» снова избран Баумский стадион, где уже приступили к тренировке.

Команда московского «Динамо» готовится к сезону в Гаграх. Футбольные команды «Крылья Советов», Москва и Куйбышева, «Спартак» Москва, «Динамо» Минска, «Калев» Таллина тренируются в Сочи.

Футбольный сезон в этом году начнется матчами на Юге в середине апреля. В Москве первые игры будут проведены 2 мая.

Работают о готовности к весне

Состоялась расширенная сессия Саниковского сельского Совета, на которую были приглашены бригады, заведующие фермами и колхозы. После информации председателя сельсовета тов. Павлина о ходе предвесенних работ в колхозах, ряд товарищей рапортовали о готовности их участие в встрече весны.

Первым докладом об этом бригадир колхоза «Искра Ленина» Курочкин. Инвентарь и тягло закрепленное за бригадой, в порядке, на посевные участки вывезено много удобрений, в зенях развернута социалистическое соревнование. О готовности к весне рабочего тягла доложили конюхи того же колхоза Лапины.

По примеру передовых

Следуя примеру передовых колхозов района сельхозартели Крестиниковского сельсовета развернули деятельную работу по завершению подготовки к весеннему сезону. В колхозах «Маяк», «Прогресс», «Красная звезда» и «Красный маяк» полностью подготовлены семенной материал и отремонтирован инвентарь. К 1 апреля недостающие семена приобретут и остальные колхозы.

Новые книги в библиотеке

Районная библиотека получила новую партию литературы на сумму 1300 рублей. В эту партию входят произведения советских писателей, русских и иностранных классиков, много книг на научно-естественные и сельскохозяйственные темы. В течение года районная библиотека получит книг еще на 3000 рублей.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Наш опыт агитационной работы

В своей практической работе с агитаторами партийное бюро нашего цеха положило в основу постановления ЦК ВКП(б) по работе с агитаторами в сталинградской партийной организации и постановление пленума горкома ВКП(б) от 10-го января 1948 года о состоянии и мерах улучшения агитационно-массовой работы среди трудящихся города.

С чего мы начали свою работу? Был подобран и на партийном собрании утвержден агитколлектив из двадцати девяти способных, подготовленных агитаторов. В числе их члены и кандидаты в члены ВКП(б) и беспартийные товарищи. Каждого агитатора закрепляли за участком и сменой. Это было сделано для того, чтобы агитатор знал рабочих, среди которых он ведет политическую ра-

боту и держал с ними постоянную связь. Партийные группорги повседневно стали контролировать работу агитатора. Для агитаторов организовали семинары с привлечением квалифицированных лекторов парткома завода.

Первый семинар был проведен 29-го января на тему: «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму». После этого провели еще три семинара на темы: «30 лет Советской Армии», «Манифест Коммунистической партии», «Международный женский день». Проводимые семинары помогают агитаторам правильно и хорошо организовать агитационно-массовую работу на закрепленных участках, развивать свою инициативу.

Лучшие агитаторы не ограничиваются семинарами и про-

водят беседы на самые разнообразные темы. Агитатор Цыбин Александр Васильевич, кроме тех бесед, которые были указаны на семинаре, провел беседы и на другие злободневные темы, как например: «Положение в «Биомии», «Причины возникновения кризисов в капиталистическом производстве».

Проводимые беседы умело увязываются с практической работой цеха, участка, смены, бригады в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Агитационно-массовая работа дает возможность нашим агитаторам быть в тесном контакте с рабочими, знать их насущные нужды и мобилизовать их на досрочное выполнение пятилетнего плана.

Я. Воронин,
секретарь партбюро цеха
завода имени Киркича

Совещание лучших агитаторов города

Состоялось общегородское совещание руководителей агитколлективов и лучших агитаторов. В начале совещания участники прослушали лекцию т. Пуртова о международном положении, после чего они обменялись опытом работы.

Большинство выступающих рассказывало о том, что после решения ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в сталинградской партийной организации и пленума ГК ВКП(б) от 10 января 1948 года, агитационная работа в парторганизациях улучшилась.

Тов. Ильин (завод им. Киркича) рассказывал, что в их цеховой парторганизации в этом году было проведено 5 инструктивных семинаров и несколько совещаний по обмену опытом. Агитаторы, которых утверждено 24, провели беседы о международном положении, о 30-летию Советской Армии, о 100-летию «Манифеста Коммунистической партии», о Международном женском дне 8 марта. Эти беседы они увязывали с задачами цеха и участка.

Заместитель секретаря парткома Эскаваторного завода тов. Семенов рассказывал о большой организационной работе, проведенной на заводе для улучшения массово-политической работы, которая стала, здесь важным оружием в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года. Сейчас вместо 165 агитаторов внутри завода работает 141, но это люди, имеющие высокий общеобразовательный уровень и опыт агитационной работы, преимущественно руководящие и инженерно-технические работники.

При парткоме кроме этого имеется группа докладчиков в количестве 40 человек. Агитаторы и руководители агитколлективов два раза в месяц собираются на семинары, где их знакомят с международным положением, выполненным обязательствами и очередными задачами завода; читаются инструктивные доклады и лекции; они обмениваются опытом работы. Эти мероприятия позволили улучшить массово-политическую работу среди трудящихся. Ярким было выступление агитатора фабрики имени Абельмана т. Озеретянской. Она рассказывала, что семинары агитаторов стали центром учебы агитаторов, они проводятся регулярно три раза в месяц. По указанию, что агитаторы никак не находят учета работы и не успевают времени проведения бесед, партийная организация им в этом не оказывает должной помощи. Рассказывая о своей работе, как мастера и агитатора, т. Озеретянская говорит, что главное в работе агитатора наладить контакт с людьми, а это позволит, путем индивидуальных и коллективных бесед, воспитать в людях ответственность перед коллективом и обществом. Она подчеркнула это примером из беседы знаменитого летчика В. П. Чкалова с американскими корреспондентами, в которой он указал, что его богатство составляет 170 миллионов человек, работающих на него, как и он на них.

В заключение совещания выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Краснов.

В. Иотанчич.

ИХ МОРАЛЬ

По страницам зарубежной печати

Ресторан, существующий при американском конгрессе, закончил год с убытком в шестидесять тысяч долларов. Управляющий рестораном Дэвид Лиц объяснил, что убыток причинен прекращающимися кражами столового серебра.

Назначенная сенатом специальная комиссия, как сообщает французский журнал «Обо» вымучила была подтверждение, что в ресторане конгресса ежедневно действительно пропадают серебряные ложки, вилки и вишжи.

Американские богачи тратят большие деньги на своих домашних собак. Для них заказывают специальную мебель, дорогую посуду, изысканные одежды, надевают золотые короны на зубы, украшают собак драгоценностями. В особых собачьих парикмахерских четвероногим клиентам делают маникюр, красят шерсть в необыкновенные цвета. Большие деньги зарабатывают аудиторы, специализирующиеся на собачьих портретах. В 1943 году, в разгар войны, американские богачи было истратено 7 миллионов долларов на уход за собаками, 3 миллиона долларов на драгоценные ошейники, игрушки и души в 10 миллионов долла-

ров на особую собачью гастрономию.

Парикмахер Доминик Даскоиа, обаятельный в том, что он не заботится обслужить негра—служитца Мичиганского университета, мотивировала свой отказ тем, что у него не было «специальных инструментов» для стрижки негров.

В газете «Манчестер гарриан» опубликовано: «Америка намеревается послать в подарок нуждающимся европейским странам 1 миллион американских кошек, которые должны будут истребить крыс, сделавших часть продовольствия у нуждающихся европейцев. Американское общество по охране животных заявило в связи с этим протест, в котором указывает, что количество крыс и мышей в Европе недостаточно для прокормления одного миллиона истощенных американских кошек».

Америка отправляет во Францию «поезд дружбы» (1) выполненный железной резиной, носками и шпильками для волос.

По сообщению журнала «Ньюс уик», десятилетние школьницы

в Мидриберге (американская зона оккупации) получили задание от своих учителей—написать традиционное в германских школах сочинение на тему: «Самый счастливый день в моей жизни». В сочинении одной из учениц содержалось такое краткое, но довольно выразительное признание: «Самый счастливый день в моей жизни—17 февраля 1947 года, когда умер мой брат и я получила в наследство его ботинки и шерстяное белье».

В США около 3000 человек ежегодно гибнет из-за всеобщего обращения с оружием, — сообщает журнал «Мезанж Иллюстратед» (№ 8, 1947 г.). Около 30 процентов всех смертельных несчастных случаев в домашней обстановке—результат неожиданного выстрела, говорит статистика 1944 года.

Захлебываясь от восторга, различные авторы на страницах популярных журналов рассказывали о подвигах «рыцарей революции»—сидишгов, стреляющих без промаха, стоя на голове, скатываясь по ступенькам лестницы. На подростком с воображением, распыленным чтением детективных романов, это действует с огромной силой. Культ оружия не встречает резкого осуждения и понятно, почему—это увлечение в уду фабрикантам оружия и проповедникам войны.

Животноводы сельхозартели имени Стасовой Малышевского сельсовета добились в прошлом году прекрасных результатов в работе. В этом колхозе был полностью сохранен молодняк, средний годовой надой молока от каждой фуражной коровы составил 2001 литр. Областной Совет депутатов трудящихся присудил колхозу переходящее Красное знамя и выдал денежную премию.

19 марта колхозники этой артели на общем собрании обсудили обращение животноводов Владимирского района ко всем животноводам области, в котором они призывают развернуть борьбу за дальнейшее укрепление животноводства, за увеличение поголовья скота и его продуктивности.

В свою очередь колхозники сельхозартели имени Стасовой обратились ко всем животноводам района поддержать призы владимирцев и выдвинуться в соревнование за повышение продуктивности скота.

Опыт 1947 года показал, — говорится в обращении, — что применяя весь комплекс ветеринарно-зоотехнических мероприятий по уходу, содержанию и кормлению скота зимой и летом, можно значительно поднять урожайность коров.

Дружный коллектив

Борясь за осуществление пятилетнего плана в четыре года, коллектив Ашеринского карьера уверенно наращивает темпы работы.

План первого квартала каменисто закончили 15 марта.

Впереди других идут бригады каменисто: Ф. Кожокина, выполняющая норму более чем на 140 проц., И. Родина, да-

Теперь, когда по всей стране развернулась борьба за выполнение пятилетки в четыре года, мы не можем остаться в стороне. Мы решили начать соревнование за повышение продуктивности скота и берем на себя обязательство получить в 1948 году от каждой фуражной коровы по 2500 литров молока.

Мы обязуемся также сохранить полностью молодняк всех видов, добиться выхода от каждой свиноматки по 20 поросят; силами работников животноводства обработать прифермский участок площадью в 2 гектара и добиться урожая корнеплодов на нем 500 центнеров; для обеспечения скота кормами в летний период заложить площадь выгона в 16 га за счет неудобных земель.

Принимая вызов владимирцев, мы в свою очередь вызываем на соревнование колхозы имени Кирова, им. Буденного и им. Ворошилова Малышевского сельсовета, «Искра Ленина» и «Верный путь» Санниковского сельсовета, «Красное знамя» Репниковского сельсовета, имени Молотова и им. Чкалова Б.-Всегодичского сельсовета, «Новый поход» Авдотьинского сельсовета».

Дружный коллектив

юющая по 130—140 проц. к плану и В. Перепелкина. Не отстают от каменисто землекопы и грузчики.

Землекоп Е. Костина выполняет задание так же на 140 процентов, на 125—127 процентов выполняет дневные нормы грузчик Е. Кожокина.

И. Смирнов, главный инженер Ашеринского карьера.

За порчу семян к ответу

По вине кладовщика колхоза «Прогресс» Санниковского сельсовета Соколовой попорчены семена яровой пшеницы. За ущерб, нанесенный колхозу, Соколова должна понести ответственность.

А. Заседров.

Буйные нравы Покладова

Дело было в Белькове. Вечером, когда Покладов вышел из дома «Поиду в клуб», решил он, и, шатаясь из стороны в сторону, побрел на яркий огонек. В клубе в этот день занимался драматический коллектив.

Весь в снегу, Покладов перешагнул порог клуба, взглянул окину сидящую в зале молодежь и раздражающе крикнул: — Во-он! Кто разрешил... Со мной не согласовывали...

Артисты на сцене замерли. В зале наступило гробовое молчание. Все смотрела на вошедшего... администратора». Покладов буйствовал. Кто посмелее подходил к нему, уговаривали, упрашивали, а он все потешал и потешал себя.

Один за другим спешно покидали клуб юноши и девушки. Вечер был сорван...

Г. Веселов.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

КОВРОВСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД производит продажу по без наливочному расчету дощевых пилен и хлыстов: дрова, горбыль, штукатурку, Арнику, керчан, ящики и бочки.

Пропала собака овчарка, волчьей масти, возраст—год четыре месяца. Звонить за вознаграждением: Промышленная ул. Урицкого, дом № 7, Сидяковой П. Г.